

# 裁军谈判会议

CD/1792  
24 August 2006

CHINESE  
Original: CHINESE AND  
RUSSIAN

---

2006年8月16日中华人民共和国常驻裁军谈判会议代表  
致会议秘书长的信，其中转交2006年6月15日  
于中国上海发表的上海合作组织成员国  
关于国际信息安全的声明<sup>1</sup>

我谨随信附上2006年6月15日于中国上海发表的“上海合作组织成员国元首关于国际信息安全的声明”。

谨请将此信及所附的声明作为裁军谈判会议的正式文件分发。

中华人民共和国常驻裁军谈判会议代表团团长  
裁军事务大使  
成竞业 (签名)

---

<sup>1</sup> 原先作为 A/60/973 号大会文件附件二分发。

## 上海合作组织成员国元首关于国际信息安全的声明

(2006年6月15日, 上海)

上海合作组织(以下简称“本组织”或“组织”)成员国——哈萨克斯坦共和国、中华人民共和国、吉尔吉斯共和国、俄罗斯联邦、塔吉克斯坦共和国和乌兹别克斯坦共和国元首2006年6月15日在上海举行会议, 声明如下:

信息通信新技术的迅速发展和普遍应用是当今时代一个最重要的特点。信息通信技术贯穿人类活动的各个领域, 形成全球信息系统, 直接影响国家安全的各个方面, 包括政治、经济、国防、社会文化等, 以及整个国际安全与稳定体系。信息系统正成为激发社会活力的重要因素, 而信息则是国家最宝贵的财富, 是最重要的政治、经济资源。

元首们认为, 信息通信技术为拓展人类发展空间和更充分地实现其权利和自由创造了巨大潜力, 为保障社会和国家的有效运转, 为建立促进可持续发展、安全和繁荣的全球伙伴关系提供了更多可能和手段。

同时, 元首们对出现将信息通信技术用于以下目的的现实威胁表示担忧, 即破坏平等和相互尊重、不干涉主权国家内政、和平解决争端、不使用武力、尊重人权等基本原则, 从而严重损害个人、社会和国家安全。此外, 无论在民用或军事领域, 均有可能出现将信息通信技术用于与维护国际安全相悖的犯罪、恐怖和军事政治目的的威胁, 给某些国家和地区, 乃至全世界带来严重的政治、社会经济后果, 并引发各国社会不稳定。

元首们指出, 各国在本国内为加强信息安全做了有益工作。同时认为, 包括恐怖分子在内的犯罪分子及其团伙和组织, 甚至某些国家, 为达到其军事政治目的而将信息通信技术用于破坏性目的, 由此造成的消极后果波及面十分广泛, 不仅会影响到其他国家, 有时甚至产生全球影响。将信息通信技术用于上述目的, 可能造成与使用大规模杀伤性武器相当的世界性灾难。

元首们强调, 信息通信技术不应只是信息世界的载体, 更应为多种文化和文明互相接近和相互融合服务。在此过程中, 应尊重包括本组织成员国在内的各国人民的宗教信仰和传统。

元首们强调，信息通信技术和当代威胁与挑战具有跨国性质，必须通过双边、地区和国际层面的合作，加大各国保障信息安全的力度。只有各国采取协调一致和互补措施，才能有效应对当代信息安全的挑战与威胁。

鉴此，元首们支持联合国所做的相关工作，即分析信息安全领域现存和潜在的威胁，以及为消除这些威胁而共同采取的措施，研究旨在加强全球信息和通信系统安全的相关国际构想，并认为继续这一工作十分重要。

元首们欢迎联合国大会第六十届会议 2005 年 12 月 8 日通过的题为“从国际安全的角度来看信息和电信领域的发展”的第 60/45 号决议，愿推动实施决议中包含的各项建议。

元首们声明，各成员国在国际信息安全的关键问题上立场相近，愿在本组织框架内共同努力，应对新的信息挑战和威胁。在此过程中，将遵循国际法，包括《联合国宪章》和《世界人权宣言》的准则和原则。鉴此，元首们决定建立本组织成员国国际信息安全专家组，吸收本组织秘书处、本组织地区反恐怖机构执委会代表参加，以制定国际信息安全行动计划，明确在本组织框架内全面解决国际信息安全问题的各种途径和方法。

哈萨克斯坦共和国总统

努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫(签名)

中华人民共和国主席胡锦涛(签名)

吉尔吉斯共和国总统库尔曼别克·巴基耶夫(签名)

俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·普京(签名)

塔吉克斯坦共和国总统埃莫马利·拉赫莫诺夫(签名)

乌兹别克斯坦共和国总统伊斯兰·卡里莫夫(签名)

-- -- -- -- --